

**Департамент образования и науки города Москвы  
Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение города Москвы  
"Школа № 138"**

**Московский интернет-конкурс  
«Страница семейной славы»**

**Простое слово «война»**

**Работа учащегося 7-го класса  
Мошкова Степана Михайловича**

**Наставник  
Чернова Е.А., учитель русского языка и литературы  
[anna.pavlovna1051@rambler.ru](mailto:anna.pavlovna1051@rambler.ru)  
8-917-548-92-80**

**Москва  
2019**

Мы часто произносим простое слово "война". Однако, большинство людей нашего времени неправильно понимают его значение. Случайный прохожий может сказать: "Война - это конфликт между государствами". Конечно он будет прав, но не до конца. Так что же такое война? Ответ можно получить из прошлого, а именно из историй тех, кто видел, участвовал и знал, что такое война. Одним из этих выдающихся людей по праву можно считать моего прадедушку, Давидовича Бориса Глебовича.



1945 год. Начало Советско-Японской войны. Мой прадед состоит на службе в бригаде подводных лодок Тихоокеанского флота СССР. Когда потребовалось



прикрыть от японских кораблей наш десант на острове Сахалин, он в возрасте 19 лет, в составе экипажа подводной лодки принимает участие в боевых походах.

В один из таких походов в море уходят две подводные лодки: на одной был мой прадедушка, а на

*Фото – памятник подводной лодке, не вернувшейся из похода.*

*Город Владивосток*

другой - его лучший друг детства. Ранее оба они получили с фронта «похоронки» на своих отцов. И вот та, вторая подводная лодка погибает вместе со всем экипажем в неравном подводном бою.

Мой прадедушка пережил войну и после неё долго служил нашей Родине в Военно-Морском Флоте. Он получил множество почётных наград и дослужился до

высоко чина контр-адмирала. Но тот случай оставил в нём неизлечимую "рану", "порез" в душе...

Когда я смотрю на фотографию моего прадеда Бориса Глебовича, мне становится очень грустно и в голове мелькают мысли: а сколько ещё человек погибли в нескончаемых войнах? Сколько ещё людей не дождалось возвращения друзей и родственников с фронтов безжалостных и отнимающих жизни войн? А



ведь они, эти люди могли бы прожить долгую, счастливую и полезную на благо человечества жизнь. Сколько инженеров, гениальных ученых и просто добрых, отзывчивых людей не дождался мир?

Вечная память тем, кто погиб, сражаясь против войны.

Это маленькое слово из пяти букв - "война" - самое роковое, ужасное слово на Земле. Война - это боль, это смерть, это самый главный порок человечества. И чтобы избежать ошибок в будущем, человечеству, в первую очередь, необходимо

научиться жить без войны.